



## 臺灣臺中地方檢察署新聞稿

發稿日期：108年4月12日

聯絡人：謝謂誠襄閱主任檢察官

聯絡電話：04-22232311

---

### 中部地區檢警環林區域聯防

#### 共同打擊破壞國土犯罪

臺中市「檢警環林查緝環保犯罪平台」於民國105年2月間，由本署召集成立迄今已滿3年，透過平台的建立，成員間就情資均能迅速溝通反應，並就案件進行期前偵查，以有效遏止破壞國土之環保犯罪。自平台成立後，本署與平台機關間共同偵辦及破獲件數均逐年增加，執行效果良好。

有鑑於近年來本國人與外籍失聯移工共組之盜伐林木集團日益猖獗，且集團在各林區間流竄、其犯案地點跨越各轄區致查緝不易，本署為透過區域聯防，強化打擊此類嚴重破壞國土之犯罪，乃於108年4月11、12日與臺中市政府環境保護局、林務局東勢林管處共同舉辦「中部地區檢警環林打擊環保犯罪區域聯防研討會」，由本署陳檢察長宏達擔任主席，邀請臺灣高等檢察署臺中檢察分署謝檢察長榮盛列席指導，及臺灣南投地方檢察署毛檢察長有增、臺灣苗栗地方檢察署鄭檢察長鑫宏與會共同討論，

如何透過有管轄權之各地檢署與林務局各林管處、警察機關間之通力合作，以及上級機關之指導、協調，建立區域聯防機制，以有效並全面地打擊盜伐林木集團之犯罪。

研討會一開始先請本署黃嘉生檢察官簡報 107 年間所偵辦本國人與外籍失聯移工共組之盜伐林木集團，在苗栗觀霧、臺中梨山、南投仁愛及杉林溪等多處盜伐珍貴林木扁柏之案件，分享檢警林共同合作得以成功破獲本案之要素，以及偵辦此類案件所面臨之困境，包括跨轄區、不同林管處間，因情資未能適時互通有無，致使偵辦案件時未能全面掌握犯嫌盜伐地等問題。會議中透過臨時提案討論，達成三點結論：一、報請臺灣高等檢署，建請林務局研議設置可疑人車資料庫，並由專責人員進行分析彙整，作為各單位辦案重要參考。二、鼓勵全民檢舉環保犯罪，落實相關保護機制，以利後續案件追查。三、涉及跨轄區破壞國土犯罪部分，請偵辦機關透過與各地檢專責主任檢察官間之聯繫，陳報檢察長進行即時跨轄區之聯繫與協調。

近年來國土犯罪型態在改變，犯罪分工細密、日趨複雜，不僅盜伐林木案件，其他類型的國土犯罪如有跨越不同轄區，也需要平台小組成員之通力合作，及各地檢署協調、聯繫，才能全面有效地打擊犯罪。

